

靠低保为生的“小秀才” 4年帮100多个家庭找到亲人

即使患重病住院,仍不忘“宝贝回家”工作

他叫顾文忠,太仓太胜社区一名普通居民。虽然没多少人知道他的名字,但在专门帮助失孩家庭寻子网站“宝贝回家”上,网友“小秀才555”却被大家熟知。正是这个拿低保生活的普通人,过去4年里帮助100多名失踪、流浪和被拐人员找到亲人。

蒋文龙 文/摄

闲了40年,他想找点事做

45岁的顾文忠身高1米62,体重不到90斤,瘦削和偏黑的脸庞,让他看起来比实际年龄要大。3岁多的时候因为一次肺炎,他患上哮喘,上完初中就没能继续上学,也没法工作,一直闲在家里。2010年,40岁的顾文忠突然想找点事情做做,“至少能让自己忙起来。”可正常的工作做不了,他便去自学电脑,并用攒了一年的钱买了台电脑。

一个多月后,他学会上网。一天,他偶然逛到一个名为“宝贝回

家寻子网”的网站,这是一个由志愿者自发建立的网站,主要帮助全国各地的失孩家庭寻子,“我想加入他们,为这些不幸的家庭出一份力。”就这样,顾文忠加入宝贝回家寻子网的志愿者团队,并给自己取名“小秀才555”。他收集线索、编辑帖子、转发帖子……“如果通过我的努力,让哪怕是一对父母找到自己失散的孩子,那也是值得的。”很快,顾文忠成了宝贝回家寻子网讨论版的版主。

4年帮100多个家庭找到亲人

2011年,成为版主没多久的顾文忠,在家里成立了“小秀才”工作室。虽然工作室就他一个人,但他觉得这个工作室让他的心更安定了,“我觉得肩上多了一份责任。”

到现在为止,顾文忠已经记不清自己参与了多少寻子案例,目前成功的已经有100多件,而由他负责的成功案例就有40多件。这100多名被找到的孩子中,有失踪人口,有流浪人员,也有一些是被拐卖的,其中最长的一个案例,花了

他整整4个月。

和顾文忠同一个小区的83岁老人组岳坤,就是在他的帮助下,找到失散近30年的女儿。2013年,81岁的组岳坤突然中风瘫痪,他想见见女儿。据了解,20世纪80年代中期他与妻子离婚,女儿被妻子带去河南,从此杳无音信。顾文忠知道这事后,主动帮老人寻女。一个多月后,顾文忠成功联系上老人的女儿,女儿闻讯从河南赶回太仓与老人团聚,圆了他的心愿。



社区为顾文忠配了一台电脑,让他更安心地帮助别人

病重住院仍不忘“工作”

今年春节前,顾文忠因为严重哮喘发作,被送进医院。经检测,他体内的二氧化碳浓度是正常人的3倍。

这次,顾文忠在医院整整住了16天,医生叮嘱他不能再熬夜,或者过度劳累,但住院期间他仍放不下手头的“寻人”工作,一有志愿者来看望他,就和他们一起分析案例的进展。

“‘小秀才’平时在论坛上很低调,说话不多,一开口都是跟工作有关,而且感觉白天晚上都在线。”“宝贝回家”网站的创始人张宝艳告诉记者,“宝贝回家”网站现在正和央视寻人节目《等

着我》合作,帮助求助对象寻找亲人。“小秀才”除了“本职工作”外,还兼顾《等着我》栏目志愿者的培训工作,“央视请了他几次,他都推说不方便,更没说过自己生了那么重的病。”

据太仓市义工联秘书长张茜介绍,看病加上不能工作,顾文忠过得很清苦,靠低保和为社区做服务,每个月领取大约500元的补贴勉强度日。即便这样,他也从没向别人寻求过帮助。“他自身这么困难,还默默帮助了那么多人,希望有好心人可以为一一直在奉献的‘小秀才’提供一些医疗上的帮助。”

留学生回苏创业 最高可贷款200万元

近日,苏州市人社局发布《关于做好留学回国人员创业带动就业工作的实施意见》,为鼓励海外留学人才回国创业,在创业、贷款等多方面提供优惠。该意见适用的留学回国人员,包括在国外学习并获得学士及以上学位的公派、自费出国留学人员,其中在国外取得学士学位的需为本市户籍,在国外取得硕士及以上学位的不受户籍所在地限制。

留学人员若选择创业,在开业初、正常运行后各阶段将获得一次性补贴、社保补贴等一系列待遇。其中,一次性开业补贴每人只享受一次,共6000元,平均分两次发放。

开公司资金不够?可以申报小额贷款担保并享受贴息。其中,创办劳动密集型小企业、合伙企业(广告业、桑拿、按摩、网吧、氧吧以及其他国家产业政策不予鼓励的企业除外)在贷款上也能享受优惠,符合相关规定的中小企业,最高可获200万元的贷款额度,合伙企业最高额度为50万元。 尹焱

张家港12家图书馆驿站 春节期间接待8048人次

日前,张家港发布《张家港市图书馆驿站2015年春节阅读微报告》,这是全国首次发布关于春节阅读的微报告,统计、分析的对象是张家港首批进入大数据系统的12家24小时图书馆驿站。据悉,春节期间共接待读者8048人次,平均每家每天接待96人次,“00后”是阅读主力军。

这12家图书馆驿站,有两家位于市区,另10家分布于全市各个镇及办事处,调查的时间段为2月18日0:00至2月24日24:00。报告显示,春节期间金港镇滕丰社区图书馆驿站读者人次最多,日均达到331人次。另外,天气是影响读者前去读书的主要因素,像年初二下雨,读者明显变少。

活跃人群主要为18-60周岁的读者,占63%。而“00后”是图书馆驿站利用频率最高的一个群体,进馆次数前10名的读者中,“00后”占了一半。在外借图书中,少儿类图书最受读者欢迎。 尹焱

老医生遭返聘医院辞退 打官司索要1元精神赔偿

在提前办理退休手续后,老王被昆山某医院返聘为普通外科主任医师。然而,返聘后不久发生的一件事,让老王很气愤,盛怒之下将医院告上法庭,索要1元精神赔偿。近日,昆山法院审结这起劳务合同纠纷案。

2014年5月某天,老王到单位后发现同事们看他的眼神怪怪的。打开电脑,赫然发现他的名字出现在内网的公告上,大意是“因为老王牵涉多起医疗事故不再担任本职工作,经董事会及院部讨论,自即日起予以免职辞退”。当天老王就接到医院的《退休人员解聘通知书》,并通知其次日去人事室办理离职手续,薪资计算至即日。

作为执业多年的老医生,老王对于自身声誉相当爱惜,于是将返聘单位告上法庭,要求医院支付先前扣发的工资,并就此事消除影响,公开赔礼道歉,象征性地赔偿精神损失费1元。

法院经审理发现,老王所在的科室之前有两起医疗纠纷,一起是老王主刀,确给患者胡伟造成损害后果,但该纠纷是否为医疗事故并未经相关机构评定;另一起并非老王主刀,但其当时是科室负责人,

该起纠纷同样未能评定为医疗事故。医院在缺乏相应依据的前提下,发表“涉及多起医疗事故”的言论,属不实宣传,虽然该言论所载媒介为内网,但该网络属互联网,面向不特定多数受众群体,对老王在业内的美誉造成一定损害,医院应承担相应的侵权责任。最终,法院判令医院在其内网上公告声明撤销该公告,并就该公告中的不实说法向老王赔礼道歉,消除影响。老王主张的精神损失费无相应依据,未予支持。

此外,法院经审理认为,医院以老王涉医疗事故需承担赔偿责任为由拒付劳动报酬,但未能举证证实老王因过错造成医疗事故,仅通过内部制作的签呈表及补偿明细主张扣减劳务报酬并无法律依据,便主张医院应当支付扣留的老王工资并支付利息。

彭娟 邓丽红 何洁

画说苏州



小学生续写“雷锋日记”

昨天,善耕实验小学分校五(6)班的晨会课上,杨月玲同学和同学们一起分享续写的《雷锋日记》,赢得阵阵掌声。开学伊始,善耕实小就对全校同学发出倡议:“小举动,大文明,践行社会主义核心价值观,续写《雷锋日记》。”为此,每个班级都精心制作了一本《我们的雷锋日记》,记录发生在自己以及身边人点滴闪光事情和心得感受。

孙佳桦/文 学校供图

后续

四川小伙的眼角膜 已成功移植给两名患者

现代快报昨天报道了四川广安27岁小伙蒋开成因病离世,善良无私的母亲替儿子捐角膜、遗体一事,感动了许多读者。昨天,苏大附属理想眼科医院用小蒋的两枚角膜,为两名眼疾患者成功进行角膜移植手术。

第一位接受角膜移植手术的,是来自四川宜宾的10岁男孩乐乐(化名)。乐乐是先天性角膜白斑患者,视力几乎为零,因为看不清字,原本应该上3年级的他,至今仍在读一年级。“多亏了这个小伙和他的妈妈,儿子的眼睛才有了希望。”乐乐的爸爸留下蒋开成母亲黄大碧的联系方式,表示以后有机会一定要登门致谢。

47岁的周女士昨天也接受了眼角膜移植。周女士来自安徽安庆,因患有圆锥角膜,生活在近乎黑暗的世界10多年。据该院眼表与角膜病科主任赵庆亮介绍,周女士的手术很成功,最快今天就可以摘下纱布。

蒋开成捐献的眼角膜共有三名受益人,除了乐乐和周女士,还有一位8岁的男孩今天下午将接受手术。 何金玲 王玲玲